

# 株洲日报



2022年5月21日 星期六  
壬寅年四月廿一 第22959期 今日4版

中共株洲市委主管、主办 国内统一连续出版物号CN 43-0005

## 重点项目投资完成率 株洲居全省第一

株洲日报讯(全媒体记者/廖喜张 通讯员/魏锋 陈友) 近日,省发改委传来好消息,在1至4月全省重点建设项目推进中,在株洲重点建设项目年度计划投资完成率41.5%,完成进度连续居于全省首位。

实验平台建设项目等。目前,株洲云龙北斗产业园全过程咨询招标开标工作已完成,兴园路工程初步设计评审已完成;石油智能装备与区域研发中心(总部基地)一期已完成厂房建设,正在进行设备调试;中车时代电气创新实验平台建设项目已完成基坑支护工程施工,计划于2022年7月开工建设。

元,占年度投资计划的41.5%,同比上升8.1个百分点,进度居全省各州市首位。另外,2个“省十大大”项目中,产业项目IGBT核心器件制造(三期)正在进行项目建议书的编制工作,基础设施项目大唐华银株洲退城进郊2x100万千瓦煤电进行项目环评、水土保持专题、水资源论证进窗报批。省发改委明确的5个“百大”项目完成投资259亿元,占年度投资计划的40.3%。

## 民进中央基础教育改革座谈会举行

设北京、株洲两个会场;蔡达峰出席并讲话

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明) 5月20日,以“推进义务教育‘双减’工作的经验、挑战与对策建议”为主题的民进中央基础教育改革座谈会举行。会议采取线上线下相结合形式举行,设北京主会场和株洲分会场。全国人大常委会副委员长、民进中央主席蔡达峰出席并讲话。

家“双减”决策部署中,坚持疏堵结合、标本兼治,注重常态长效、落实落细,“双减”工作取得积极成效。

系等主题作了发言。蔡达峰指出,长期以来,民进始终以推动我国教育事业发展为已任,积极宣传教育方针政策,深入教育一线调查研究,提出了大量高质量的意见建议。推进“双减”工作是当前义务教育的重大任务和社会关注的热点问题。

府与市场在教育活动中的关系,教育体制机制改革与教育评价改革的关系,教育供给与需求的关系,公平与教育质量的平等关系等。民进将认真研究和反映座谈会成果,与大家一道,为我国基础教育改革与发展贡献力量。

## 市委常委会召开会议

曹慧泉主持

株洲日报讯(全媒体记者/罗欣) 5月20日,市委书记曹慧泉主持召开市委常委会会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话精神,传达学习省委副书记、省长毛伟明来株调研讲话要求,研究人大常委会立法规划、绩效考核等工作。

曹慧泉介绍了株洲市情和教育发展情况。他说,此次座谈会在株洲举行,是对株洲的肯定、鼓励和鞭策。株洲将以此为契机,全面深化教育领域综合改革,长效落实“双减”政策,建设高质量基础教育体系,促进教育回归本真、优质均衡发展,以人民满意教育托起孩子的美好未来。

## “株洲@你,幸福向未来” 50对青年人才集体婚礼举行

曹慧泉陈恢清刘友梅见证并送上祝福

株洲日报讯(全媒体记者/胡文洁) 爱情告白日,浪漫株洲。5月20日,“株洲@你,幸福向未来”2022首届株洲青年人才集体婚礼举行,共同见证50对新人的幸福时刻。

火;婚姻是契约与生活,柴米油盐酱醋茶;事业是奋斗与艰辛,需要彼此扶持努力。”曹慧泉说,今天这一刻,是各位新人爱情和婚姻起点的一个定格。未来的幸福生活将是一部镌刻在时光里,由大家亲自主演的连续剧。



2022首届株洲青年人才集体婚礼现场。株洲日报全媒体记者/易翔摄

胡长春、李武宁、杨英杰、王庭恺、胡波、朱胜辉等市领导与新人亲友约300人共同见证。

刘友梅与大家分享了自己从1961年起扎根株洲、见证中国轨道交通事业从无到有、从弱到强的峥嵘历程。他说,青春哺育无限的希望,青春创造美好的明天,株洲的未来属于青年,株洲的希望寄予青年。

当了结婚誓词,青年人才代表作了发言;启动了“心动株洲”青年交友平台,并为新人赠送了城市信物礼包。

作为最重要、最关键、最稀缺的战略资源来抓,全方位培养、引进、用好人才,努力打造人才集聚之地、人才辈出之地、人才创业之地、人才向往之地,为全面落实“三高四新”战略定位和使命任务,加快培育制造名城、建设幸福株洲提供坚实支撑。

## 陈恢清与奥园美谷胡冉一行座谈

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明) 5月20日,市委副书记、市长陈恢清与来株考察的奥园美谷科技股份有限公司董事长、株洲市二中校友总会会长、清华大学广州校友会金融与产业投资专业委员会会长胡冉一行座谈。

土。希望奥园美谷抢抓机遇,回乡布局项目,充分发挥两大校友平台作用,引领带动更多校友、优秀企业家回株投资创业,推动医疗器械产业园等项目建设,助力株洲更好承接粤港澳大湾区产业转移。

陈恢清对胡冉一行表示欢迎,感谢他长期以来对家乡发展的关心支持。陈恢清说,株洲区位优势明显,产业基础雄厚,产业生态良好,当前正大力推进生物医药与大健康等13条新兴优势产业链建设,加快打造“三个高地”,全力培育制造名城、建设幸福株洲,发展势头强劲,营商环境不断优化,是一片投资兴业的沃土。

胡冉说,近年来,在市委、市政府的坚强领导下,家乡取得了巨大发展变化,发展势头越来越好。公司将加大回归力度,加快项目布局,发挥校友会、产业协会等平台优势,积极宣传推介家乡,号召和带领广大校友企业、关联企业投资株洲,努力为家乡建设添砖加瓦。

## 2名标准化专家参与全国性教材编写

株洲日报讯(全媒体记者/易蓉 通讯员/王胜春 周丽) 近日,国家市场监督管理总局(国标委)《企业参与国际标准化工作指南》教材编制工作正式启动。其中,株洲电力机车研究所有限公司王秋华、刘贵受邀成为编写专家。

司完成了36项,涵盖了机车牵引、刹车制动、信号标识等领域,改变了西方国家长期垄断高铁标准的状况,为“中国高铁”走出去赢得了话语权。

此次《企业参与国际标准化工作指南》教材的编制工作是市场监督管理总局牵头组织编制的全国性教材,旨在引导企业积极参与国际标准化活动,提升企业国际影响力和行业国际话语权,发挥国际标准化工作助推对外贸易的重要作用。

近年来,市市场监管局多次调研走访轨道交通、硬质合金、航空航天产业园区,为企业提供多渠道标准化学习交流平台和政策支持。目前,株洲时代新材料科技股份有限公司、中车株洲电力机车有限公司主导修订国际标准实现了“零”的突破。此外,中国化工株洲橡胶设计研究院有限公司、株洲硬质合金集团、株洲南方阀门股份有限公司等企业制修订国际标准工作也正在接洽中。

## 我市首座220千伏智慧能源站 6月底投运

株洲日报讯(全媒体记者/杨凌凌 通讯员/罗金鹏) 位于芦淞区白关镇千亿元大道的株洲白关(成家)220千伏变电站,是我市首座220千伏智慧能源站。该项目于2021年5月开工,现已完成配电厂房的建设,厂外正在进行管网、围墙、充电桩等配套设施的建设,厂内进入电器安装调试阶段,预计6月底正式投运。

动车充电站、分布式光伏站、5G基站、北斗基站多功能于一体,也是我省首座220千伏多站合一变电站,将致力于打造全球领先的多站融合智慧能源创新示范工程。

### 麦格米特:以“智造”创新为企业赋能

株洲日报全媒体记者/易蓉 5月17日,株洲麦格米特电气有限责任公司(以下简称麦格米特)大门入口处,机器穿梭,吊臂繁忙,一个智慧仓储项目正在兴建。这将是麦格米特实现智能制造的重要一环。

### 湖南创林新材料有限公司董事长周林:让“无名小厂”长成“小巨人”

株洲日报全媒体记者/刘芳 5月18日,在湖南创林新材料有限公司(以下简称创林新材料)生产车间内,有序摆放的银色合金锭,经过自动化生产线的加工,即生产出适用于金属防腐领域的热镀锌小合金产品。

2002年,随着国内基建兴起,周林看到了金属防腐的巨大商机。“为延长钢铁制品的使用寿命,通过热浸镀锌在其表面形成锌合金镀层,是目前已知的最有效手段。”因此,周林瞄准了对场地、资金要求不高的热镀锌小合金产品。